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AUTOMATISMES — QCM (6 points)
Question 1 : réponse B

Si A — B est strictement positif, alors A est plus grand que B. Donc :

A>B

Question 2 : réponse D
On calcule d’abord la multiplication :

3 % 5 15 5

6 2
Donc:
C—1+5—6—3
22 2

Question 3 : réponse A
On utilise la régle sur les puissances de méme base :
25 % 23 — 25+3 — 98

Ainsi :

D=3x28
Question 4 : réponse D
On remarque que 999 et 1001 sont trés proches de 1000. Donc :

999 x 1001 =~ 1000 x 1000 = 1000000
Un ordre de grandeur de E est donc 1 000 000
Question 5 : réponse A
On reconnait une identité remarquable :
(x+2)2=x*+2%xx X2+ 22
(x+2)2=x*+4x+4

Question 6 : réponse D

On résout rapidement :

3x —5=x+3
& 2x =8
Sx=4
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Question 7 : réponse B

Calculer 40 % de 60, c’est calculer :

40 X 60 = 4 X 60 = 24
100 10 N

Il'y a donc 24 chocolats au lait.

Question 8 : réponse C

Une baisse de 10 % correspond a un coefficient multiplicateurde 1 — 0,1 = 0,9
Une baisse de 20 % correspond a un coefficient multiplicateur de 1 — 0,2 = 0,8

Le coefficient global est donc :

O9><08—9><8—72—072
’ 710710 100

Cela signifie qu’il reste 72 % de la valeur initiale, donc la baisse totale est :
100% —72% = 28%
Le taux d’évolution équivalent est donc —28 %
Question 9 : réponse A
Sur le graphique, la droite coupe I’axe des ordonnées en 3, donc I'ordonnée a I'origine est 3.

Elle est décroissante, donc son coefficient directeur est négatif. En lisant deux points du
graphique, on voit qu’elle descend de 2 unités quand on avance de 1 unité : le coefficient
directeur est donc —2.

L’équation est donc :
y=-2x+3
Question 10 : réponse A

On part de la formule :

E = -mv?
va

& 2F = mv?

2E
& —=v
m

2

Comme v est une vitesse, on prend la racine carrée positive :

2E
v= |[—
m
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Question 11 : réponse B

Résoudre h(x) = 2, c’est chercher les abscisses des points de la courbe qui ont pour
ordonnée 2.

Sur le graphique, la courbe atteint I'ordonnée 2 pour :
x=-2,x=2etx =3.
Donc:

S={-2;2; 3}
Question 12 : réponse C

Pour la premiere série 9; 11; 13, la moyenne est :

9+11+13_33_11
3 3

La médiane est la valeur du milieu, donc 11.
Pour la nouvelle série 9; 10; 11; 13; 17, la moyenne est :

9+10+11+13+17 60 _
5 ~ 5

12

La médiane est la valeur du milieu, donc 11.

Les moyennes sont différentes et les médianes sont égales.

EXERCICE 1 (5 points)
Partie A

1. La population augmente de 20 individus chaque année. On ajoute donc toujours le méme
nombre d’une année a la suivante.

La suite (u,) est donc arithmétique de raison 20 et avec u, = 200.

2. Juin 2025 correspond a 2019 + 6, donc on cherche u.
Pour une suite arithmétique :

U, = Ug + 20n
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Donc:
ug =200+ 20x%x6
ug = 200+ 120 = 320

Selon ce modele, on peut estimer qu’il y aura 320 marmottes en juin 2025

3. Le modele donne 320 marmottes en juin 2025, alors que le décompte réel est de 355
L’écart est :
355 -320 =135

Le modele sous-estime donc la population de 35 marmottes. Il ne semble pas vraiment
adapté a la situation

Partie B
1. La population passe de 200 a 220, donc elle augmente de 20 individus.

Le pourcentage d’augmentation est :

20 1 109
200 10 0

La population a augmenté de 10 % entre juin 2019 et juin 2020.

2. a. La population augmente chaque année de 10 %. Cela revient a multiplier chaque année
par :

1+ 10 =11
100

La suite (v,,) est donc géométrique de raison 1,1 et avec v, = 200.

2. b. Pour une suite géométrique de premier terme v, et de raison g, on a:
Up = Vo X q"
Ici :

v, = 200 x 1,17

3. a.Juin 2025 correspondan = 6.
D’apreés le tableau, pour n = 6, on lit :
176 = 354‘

Selon ce nouveau modele, on peut estimer qu’il y aura 354 marmottes en juin 2025
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3. b. Le décompte réel en juin 2025 est de 355 marmottes.
Le modéle donne :
354

L’écart est donc seulement de 1 marmotte. Ce nouveau modele semble donc pertinent pour
décrire la situation.

3. ¢. On cherche le premier n pour lequel la population dépasse 400
D’apres le tableau :

v, = 390

vg = 429

La population ne dépasse pas encore 400 en juin 2019 + 7 = 2026, mais elle dépasse 400
en juin 2019 + 8 = 2027.

Selon ce modele, la population aura dépassé 400 individus en juin 2027.

EXERCICE 2 (5 points)

1.1lya 100 femmes parmiles 200 adhérents, donc :

100

P =300"2

2. Il'y a 20 hommes qui pratiquent le step parmi les 200 adhérents, donc :

20 1
P(HnS)=m=E

3. lly a 60 femmes qui pratiquent le step parmi les 200 adhérents, donc :

PFnS—6O—3
( )_200_10
4.0na:
100 1 80 2
P(F)=——== et PS)=—=-

200 2 200 5
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Donc:

P(F) X P(S —1><2—1
Or on avu ala question 3 que :
P(FNS) = >

3 .1 . s
Comme o * - alors les événements F et S ne sont pas indépendants.

5. On sait que I'adhérente choisie est une femme. On ne regarde donc que la ligne
« Femme » du tableau.

Parmi les 100 femmes, 40 pratiquent le crossfit, donc :

40 2
) =100=5

6. Cette fois, on sait que I'adhérent choisi pratique le crossfit. On ne regarde donc que la
colonne « Crossfit » du tableau.

Parmi les 120 adhérents qui pratiquent le crossfit, 40 sont des femmes, donc :

40 1
Fe(F)=156=3

EXERCICE 3 (4 points)
1. a. Par lecture graphique, lorsque x = 3, 'ordonnée du point de la courbe est 5.

Donc:
f3)=5
1. b. Le nombre f'(—1) correspond au coefficient directeur de la tangente au point

d’abscisse —1

Sur le graphique, la tangente passe par exemple par les points (—1; 5) et (0; 9).
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Son coefficient directeur vaut donc :

9-5 4

—:—:4
0—-(-1) 1
Ainsi :

/(-1 =4

2. a. On dérive terme a terme :
f(x)=—-x*+2x+38
Donc:

f'(x) =—-2x+2

2. b. On étudie le signe de :
fl(x)=—-2x+2

On cherche d’abord quand cette expression s’annule :

—2x+2=0
o —2x = -2
ox=1
Comme f'(x) = —2x + 2, on obtient :
o f'(x)>0sur[-2; 1]
¢ F()=0
o f'(x)<O0sur]l; 4]
On peut présenter le tableau de signe :
X -2 1 4
) b

3. On utilise le signe de la dérivée :
e sur[—2; 1], f'(x) =0, donc f est croissante
e sur[l;4], f'(x) <0,donc f est décroissante
On peut aussi calculer les valeurs utiles :

f(=2)=—=(-2)2+2%x(-2)+8=—-4—-4+8=0
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f(H)=-12+2%x1+8=-1+2+8=9
f(4)=—-42+2%x4+8=-16+8+8=0
Donc f augmente de 0 a 9 sur [—2; 1], puis diminue de 9 a O sur [1; 4].

Ce qui donne le tableau de variations suivant :

X -2 1 4
Signe de
. + 0 -
fx)
9

Variations de

f(x)

Pour accéder a d’autres sujets et corrigés de maths non-spé (1¢¢) au baccalauréat :
www.sujetdebac.fr/annales/mathematiques-non-spe-premiere/

Corrigé Bac 2026 — Mathématiques Non-spé (premiere) — Amérique du Nord www.sujetdebac.fr



https://www.sujetdebac.fr/
https://www.sujetdebac.fr/annales/mathematiques-non-spe-premiere/

